Universitatea Politehnica din Bucuresti 2012
Disciplina: Geometrie si Trigonometrie
Varianta A

V3
=
a) 3:b) 35¢) 0;d) Ly e) 35 1) L.

1. Aflati cos? z, stiind cd sinz = (5 pct.)

2 2

Solutie. Din formula trigonometrica fundamentals cos® z + sin® z = 1, rezulti cos’z = 1 — sin’z =

1-3=1,
2. Fie vectorii: @ = 3i — 47, ¥ = i + j, w = 5i — 2j. Determinati a € R astfel incat @ + av = w. (5 pct.)
a)0;b) I;¢) —2;d) 3;¢) 2; f) —1.
Solutie. Conditia u + av = w se rescrie

(32—43)4—@(5—}—5):55—23@(3+a)5+(—4—|—a)3:55—2}©{ ﬁj:jﬁ sa=2.

3. Calculati aria unui triunghi dreptunghic isoscel de ipotenuza egald cu v/2. (5 pct.)
a) 2;b) 1 c) 53 d) V5 e) V2 ) o5

Solutie. Cateta triunghiului este £ = ¥2 = 1, deci aria este A = % = %

SIS

4. Se dau vectorii: @ = 2i + 3j si ¥ = 37 + mj. Calculati valoarea parametrului real m pentru care @ si ¥
sunt perpendiculari. (5 pct.)

a) 2; b) 3;¢) —2;d) 1;e) —=3; f) 0.
Solutie. @ 1L 7< (4,0)=0&2-3+3-m=0&m=-2.

tg45° - cos 90°
——— . (5 t.
sin 30° (5 pet.)

a) =1 b) 0;¢) L d) 1;e) —15 £) L.

5. Sa se calculeze E =

Solutie. Deoarece cos90° = 0, rezulta anularea numaratorului fractiei, deci £ = 0.

144

——. (5 pct.
7 (5 pct.)
a)1;b)i;¢) 1 —4i;d) 1+4i5e) —1;f) 4 — 4.

6. Calculati a*, unde a =

Solutie. Obtinem a? = (1—\%’)2 = (H;)? =(%)?=4?=—1. Deci a* = (a®)? = (-1)> = 1.

7. Valoarea lui sin 120° este: (5 pct.)
a) Y25 b) o) %% d) §ie) —356) -2,

—2 %3¢ 73

Solutie. sin120° = sin(180° — 120°) = sin60° = ?

8. Solutiile ecuatiei sin x + cos? z = 1 din intervalul [0, 5] sunt: (5 pct.)

a) {5,510 {5510 {0,5}d){0,5}5¢) {0,5}; 1) {0, 5}

Solutie. Folosind formula trigonometrici fundamentald cos? z + sin® x = 1, ecuatia se rescrie
sinz = sin®z < sinz(1 —sinz) = 1 < sinx € {0,1}.

Deoarece x € [0, ], obtinem sinz =0 =2 =0sisine =1= 2= 7. In concluzie, z € {0, 71

9. Daciu =14+ jsi v =1i—j, atunci || + 30| este: (5 pct.)
a) V5 —1;b) 2++/5; ¢) 1+ V5; d) 2V5; ) 2; f) V5.
Solutie. @ +30 = (i+J)+3(i — j) = 4i — 27, deci ||u + 30|| = /42 + (—2)2 = 21/5.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Aflati tgx stiind ¢ sinx —4cosxz = 0. (5 pct.)
a) —2; b) —1;¢) —4;d) 2;e) 1; f) 4.

sinx

Solutie. Avem cosx # 0, deci relatia data se rescrie sinx —4cosx =0 < —4=0& tgx =4.

cos T
S se calculeze partea reald a numarului complex z = i +i® +i°. (5 pct.)
a) 3;b) 1;¢) =1;d) 0; e) —2; f) 2.
Solutie. Folosind egalitatea i? = —1, rezultd z = i +i> +i% =i —i +i = i si deci Re(z) = 0.
Dacd z = 1 + 4, atunci valoarea expresiei E = z - Z este: (5 pct.)
a) 1; b) —i;¢) 0;d) —1;e) ¢; f) 2.
Solutie. Avem F=zz=(14+4)(l—-4i)=1+1=2.
Dreapta care trece prin punctele A(1,3), B(2,4) are ecuatia: (5 pct.)
a)r—y—1=0;b)z—y=0;¢c)z—y+2=0;
d)z+y=0e)z—y—2=0f)z—y+1=0.
Solutie. Aplicam formula ecuatiei dreptei care trece prin doua puncte; ecuatia dreptei AB este

T—xA _ Y—yYa r—1 y—3

' —TA YB —Ya 271_473

Sr—-—y+2=0

Altfel. Aplicam formula ecuatiei dreptei care trece prin doua puncte sub forméa de determinant si dez-
voltand determinantul dupa lina intai, rezulta:

z y 1 z y 1
T4 Ya 1 |=0&]1 3 1 |=0&—-—24+y—2=0&2x—-—y+2=0.
zp yp 1 2 4 1

Altfel. Ecuatia dreptei este de forma ax + by + ¢ = 0. Conditia ca A si B sa apartina acestei drepte
a+3b+c=0 b _
2a+4b+c=0
a=1,b= —1, deci ecuatia dreptei AB este x —y + 2 = 0.

. Notand ¢ = t, obtinem a = Fixand ¢t = 2, rezulta

conduce la sistemul { £ L
Se considera triunghiul ABC' cu laturile AB = 3, BC =4, CA = 5. Aflati cos A. (5 pct.)
a) 5:b) 25¢) 5:d) 35 e) 1) 0.
AB? + AC? —BC? 9+25-16 3
2AB - AC 2-3-5 5
Calculati distanta de la punctul A(1,1) la dreapta de ecuatie z + y — 1 = 0. (5 pct.)
a) 1;b) 2 ¢) V2 d) V3ie) i f) .
n+1-1 1
T Ve
Aflati valoarea lui m € R pentru care punctul A(m,2) apartine dreptei de ecuatie x —y —1 = 0. (5 pct.)
a) 2;b) —2;¢) 1;d) =3;¢) 3; f) —1.

Solutie. Avem cos A =

Solutie. Distanta este

Solutie. Inlocuind coordonatele punctului in ecuatia dreptei, obtinem m — 2 — 1 = 0, de unde m = 3.

Ecuatiile tangentelor duse din punctul A(v/2,0) la cercul de ecuatie 22 + y? = 1 sunt: (5 pct.)
a)y—c+v2=0,y=0;b)y+r—-v2=0,y=0;c)y+x—v2=0, =0
dy—24+v2=0,2=0e)z=0y=0;f)y+zx—-vV2=0, y—z+v/2=0.

Solutie. Ecuatia cercului se rescrie (z —0)2 + (y — 0)% = 12, deci cercul are centrul C(0,0) si raza R = 1.
Ecuatiile dreptelor care trec prin punctul A(\/ﬁ, 0) sunt de forma d : y =m(z— \/i) s mr—y—my2 =0,

unde m € R. Dreapta d este tangenta la cerc daca distanta de la C' la dreapta este R. Aceasta conditie
se rescrie

m-0—0-—my2
m2+1
Rezultd ci ecuatiile celor dous tangente sunt: y+ 2 —v2 =0, y +z + v2 = 0.

le-—mV2=vm2+1a2m?>=m?+1eme{£1}.
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18. Determinati aria triunghiului de varfuri A(0,1), B(1,0), C(-1,0). (5 pct.)
a) 4;b) 1;¢) 35d) 25 e) 35 ) §

TA YA ZA 011
Solutie. Aria triunghiului ABC este data de formula Axapc = %\AL unde A =|zpypze| =] 1 01
Zc Yc zc —-101

—2, deci Apapc = 1. Altfel. Calculam lungimile laturilor triunghiului,

AB = /(1 0—1)2—\/5
AC = /( 1—0 0-1)2=+2
BC=,/(-1-12+(0-0)%2 =2,

deci AB = AC si triunghiul este isoscel. Dar AB% 4+ AC? = BC?, deci triunghiul este dreptunghic isoscel.

Catetele triunghiului au aceeasi lungime, ¢ = /2, deci aria triunghiului este Apxagc = % = % =1.
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